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Ellenzéki blokk
oo

\ kormányon kívül álló poilgári /vártok 
a választásokon

Budapesti tudósítónk táviratozza: A kor­
mányzásban résztvevő polgári pártok koope­
rációja a kormányon kívül álló polgári púi 
tokban is megérlelte az együttműködés szán­
dékát. Már napok óta tárgyalások folynak a 
magyar polgári párt. a Lovászy elnöklete alatt 
álló függetlenségi párt, a földmives párt és a 
keresztényszociális néppárt között a koope­
ráció tárgyában. Értesülésünk szerint ezek a 
tárgyalások arra az eredményre vezettek. hogy 
a négy párt közösen fog küzdelembe bocsát- 
kozni a választásokon, melyekben közös lis­
tákkal vesz részt, de az együttműködésnek ez 
a szoros módja csak a választások tartamúra 
szól, egyébként a négy párt mindenike teljes 
egészében fentartja a maga programját. Az 
együttműködésnek az a célja, hogy mint erős 
blokk léphessenek be a választási harcba.

Eltörlik az egyévi önkéntességet
1 tegnapi minisztertanácson Böhm Vil­

mos hadügyminiszter benyújtotta az egyévi 
önkéntesség eltörléséről szóló néptörvény ja­
vaslatot. A minisztertanács a javaslatot elfo­
gadta és az a legközelebbi napokban mint nép­
törvény meg is jelenik.

Jithász-Nagy Sándor dr. ígazságügymi- 
niszter a bírósági jegyzők ni sí állt sár ól terjesz­
tett be törvényjavaslatot, melyet a miniszter­
tanács szintén lefogadott.

X köztársaság elnöke Nagyváradon
Mint megbízható forrásból értesülünk. Ká­

rolyi Mihály, a köztársaság elnöke, vasárnap 
reggel Nagyváradra utazik és résztvesz az ott 
rendezendő népgyülésen. Mir szerint az elnök 
Nagyváradról a csúcsai frontra is ellátogat és 
szemlét tart az erdélyi határt védő csapatok 
fölött.

X munkástanács és a választások
Budapesti tudósítónk táviratozza: A mun­

kástanács ma este ülést tartott, amelyen foly­
tatták a Böhm Vilmos hadügyminiszternek az 
ország gazdasági helyzetéről mondott ismere­
tes beszéde nyomán támadt vitát. Nagy István. 
Prettss Mór és mások felszólalása után a mun­
kástanács kimondta, hogy mivel most a vá­
lasztások előkészítése a legfontosabb, a, mun­
kástanács legközelebbi ülésén már kizárólag a 
választások ügyével foglalkozik és a hadügy­
miniszter beszéde fölött megindult vitat egy­
előre félbeszakítja.
A kormány tárgyal a bécsi pápai nuiiciussal

Becs, március 7. \ áss dános dr. val­
lásügyi miniszter tegnap este C issza: is 
pápai ülnök és Pc r s a n A dánt kornuínxhíz- 
tos társaságában Bécsbe érkezett. Persian és 
Csí szarik látogatást tettek V a I f r e dl 
RBonso gróf apostoli mmciusnál es kifejez­
ték a magyar kormánynak azt készségét, 
hogy a szentszékkel egyházi ügyekben tár­
gyaljon, kifejezésre juttassa.

FELELŐS SZERKESZTŐ DR. HEGEDŰS LORANT
POLITIKAI KAPILIM^i adótulajdonosok : hegedűs és Sándor

mutatta, hogy a szövetségesek teljesen egy­
öntetű nézeten vannak Németország lefegy- 
v erezése tok in tettében.

Bár is, inárc. 7. X szövetségközi gazda­
sági bizottság tegnapi ülésén megállapították a 
Spaaba küldendő delegátusok utasításait, ame­
lyek Németország élelmezésének teltételéül a 
német kereskedelmi flotta kiszolgáltatását és 
a szállítandó élelmiszerek árának készpénzben 
való lerovását szabják meg- A bizottság egy­
idejűleg megállapította azokat a feltételeket is, 
amelyek mellett Ausztria és Bulgária élelme­
zésérő; gondoskodnak.
ooooooooaoooooooo

Németországot 
védtelenné teszi!

oo
Az eofeute minden bsdtbajó ás bn- 
?árhajó átadását követeli — Helgo­
land ás s balti part erődítményeit 

1® beli rombolni

W a s h r n g t o n, március 7. (A Magyar 
Távirati Iroda szikratávirafci.) Parisból jelen­
tik:

A szövetségesek ma foglalkoztak az elő­
zetes békeszerződés katonai rendelkezéseivel 
és ezek a szakaszok Németországra nézve 
igen szigorúak. A feltételek végrehajtása után 
Németország legfeljebb csak guerilla-hábnrut 
folytathat.

Minden német tengeralattjárót át kell 
adni a szövetségeseknek és a tengeralattjáró 
gyárakat el kell pusztítani. Az, épiilo tenger 
alattiárők és a tengeralattjáró gyárak anya­
gai csak békés célokra szabad felhasználni.

Debrecenije helyezik 
a kassai postaigazgatóságot

oo

Sürgős felterjesztés a kormányhoz 
a lakásínség enyhítése iránt

A városi tanács mai ülésén az elnöklő 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző érdekes beje­
lentést tett. Elmondta, hogy kereskedelmi mi­
niszter értesítette a város tanácsát, hogy a 

isznami. j.assaj postaigazgatóságot Debrecenbe fogják 
Valamennyi internált hadihajó a szövet- . , .

ségeseknek adandó át és ugyancsak ki kell A postaigazgatóság kiküldöttei már itt is 
adni valamennyi német hadihajót, torpedót es Debrecenben és helyet kerestek a pos-
torpedőrombolót a szövetségeseknek. Az t_,------ a
épülő hadihajók építését be kell szüntetni.

A helgolandi erődittnényeket és kikötő­
ket le kell rombolni. Helgolandot k'kötö'dvel 
együtt nemzetközivé teszik. A haiti tengeré 
szeti erődítményeket is le kell rombolni. A 
kiéli csatornát minden nemzet részére nyitva 
kell tartani.

A kereskedelmi cirkálókat és segedeir- 
kálókat ismét kereskedelmi hajókká kell át­
alakítani. Ez a rendelkezés .30 német és 40 
osztrák halót érőit. A német kábeleket mind 
megtartják a szövetségesek. A német radio 
állomásokat csak kereskedelmi céloki a sza­
bad felhasználni.

Az osztrák flottát is át kell adni.
A Dardanellák erődítményeit le kell 

rombolni.
A szövetségesek kártérítést követelnek 

azokért «* hajókért, melyeket a háború tar­
tama alatt a központi hatalmak elpusztítottak.

Páns, március 7. (Havas.) A szövetsé­
gesek legtöbb haditanácsának csütörtöki ülése 
az értekezlet résztvevői körében igen kitűnő 
benyomást keltett. X tanács ülésén Lloyd 
George :is résztvett, aki az előző éjjel tért 
vissza Londonból. Az ülés általában véve azt

taigazgatóság elhelyezésére. A postaigazgató­
sággal 60 tisztviselő jönne Debrecenbe. A ki­
küldöttek a Dtnke épületét szemelték ki és an­
nak átengedése végett tárgyalásokat folytattak 
Kenézy Gyula dr. egyetemi tanárral, miután 
az épii'et az egyetemé, azonban megállapo­
dásra még nem jutottak.

X tanács, amennyiben a lakásínség Deb­
recenben igen nagy, föür a kormányhoz, hogy 
sürgős intézkedést tegyen a lakásínség enyhí­
tésére, bár kijelenti, hogy minden közin-éz- 
ménxt szívesen fogad.

1: xérdés tárgyalása során Török Gábor 
megjegyezte, hogy a lakáshivatalnál rettene­
tes dolgokat lehet tapasztalni. Tömegesen ér­
keznek a kérések, amelyeket a lakáshivatal 
beiktat és igyekszik elintézni, de mégsem tud 
eleget tenni a kéréseknek.

Ugaynekkor bejelentette Rostás István fő­
kapitány. hogy ő a most szervezendő csend­
őrség felállítása kapcsán egy csendőriskolá­
nak Debrecenbe helyezésé iránt mindent el fog 
követni. Remény is van arra, hogy a 1000- 
2000 főnyi csendőr újonc létszámú iskolát it­
ten helyezik cl. Debrecenben van elég laktanya 
s valamelyikben el leltet helyezni a csendőr 
iskolát
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Vásáry István dr. tanácsnok rámutatott 
arra is, hogy bár szívesen ke:l látni a csendőr- 
iskola ide helyezésit, figyelemmel kell lenni 
I lebrecen nehéz közélelmezési viszonyaira is.

A tanács az egyes bejelentéseket tudomá­
sul vette azzal, hogy további intézkedéseket 
csak később fog termi, a kormányhoz pedig 
sürgős fölterjesztést intéz a lakásínség enyhí­
tése érdekében.

Vásáry István dr. tanácsnok figyelmez­
tette még a tanácsot, hogy a lakáshivatal sze­
mélyzetében ne t fogalmazási szakra fektes­
sék a súlyt, hanem arra. hogy elsősorban rek- 
virdlják a rekvírálható összes lakásokat és pe­
dig az adóhivatal adatainak fölhasználásával s 
azután az igy rekvirá't lakásokat osszák szét 
az igénylők között.

A városi tanács kiküldte Vásáry István 
dr.. Tóth Emil dr. tanácsnokokat és Pál János 
tanácstagot, hogy a lakáshivatal forgalmát 
vizsgálja felül és tegyen a személyzet szapo­
rítására vonatkozóan előterjesztést s ennek fi­
gyelembe vételére is utasította a bizottságot.
OOOOOÖOCÍOOOOOOOOO

a belgrádi szociálistól! 
a hódító íörefovés ellen

oo
Népszavazást követelnek

a megszállott területeken
Szened, műre. 7. A belgrádi szociálde­

mokrata párt a jövő héten deklarációt bocsát 
ki, amelyben kijelenti, hogy tiltakozik minden 
imperiális és kapitalisztikus törekvés ellen, el­
lene van minden hódítási szándéknak és meg­
követeli a szerb kormánytól, hogy a megszál­
lott területeken u lakosság népszavazás utján 
döntsön hovatartozandősága felöl-

A téesöi és huszti magyarság ellenzi
a Ruszka-Krajnába való bekebelezést
Budapesti tudósítónk táviratozza: \ téesői 

nemzeti tanács nagyobb küldöttsége jelent meg 
ma Berinkey Dénes miniszterelnöknél, akivel 
közölte, hogy a téesői járás lakossága teljes 
erejével tiltakozik az ellen, hogy a színtiszta 
magyar lakosságot Ruszka-Krajnába kebelez­
zék be. A téesői magyarokhoz csatlakoznak a 
husztiak és 12 színtiszta russzin község is. 
Berinkey mniszterelnök kijelentette, hogy a 
kormány a legnagyobb jóindulattal fog fog­
lalkozni a kérdéssel. A március 4-ikén megtar­
tott russzin kormányzótanácsi választásokon 
a téesői magyarság nem vett részt és a vá­
lasztási jegyzőkönyvbe foglaltatta tiltakozását.

Apáthy még fogságban van
Az a napokban közölt hir, hogy Apáthy 

István erdélyi főkormánybiztost a románok 
szabadon bocsátották és az ellene folytatott 
vizsgálatot megszüntették, nem felel meg a 
va óságnak. Mint Kolozsvárról jelentik, Apáthy 
ügyének tárgyalásában újabb fordulat állott be. 
A dési haditörvényszék elrendelte az eddigi 
vizsgálat folyamán elégtelennek bizonyult vizs­
gálati anyag kibővítését. Tegnap délelőtt egy 
román hadbíró vezetése alatt megjelent a ko­
lozsvári főkormány biztosság épületében egy 
román bizottság, mely a íőkormánybiztosság 
egész irattárát lefoglalta és áttanulmányozás 
végett Désre szállította.

Harc a csehekkel a borsodi határban
Miskolc, tnárc. 7. Tegnap éjjel 11 órakor 

a _ borsodmegyei Szendrö község mellett hú­
zódó demarkációs vonal mentén az egyik ma­
gyar tábori őrsöt 30 cseh katona megtámadta. 
Véres közelharc fej ődött ki. melynek során a 
mi embereink megfutamították a cseheket. Az 
összetűzésnek cseh részről halottja van, ma­
gyar részről még sebesülés sem történt.

A csehek a magyar Dunán
liécs, márc, 7. A Neue Freie Prése jelenti: 

Az entente a csehszlovák kormányra ruházta 
azt a kizárólagos losot. hogy Pozsony és Pain

között hajózást űzzön. \ cseb-szlovák kormány 
nak e végből joga van Dunagözhajótársaság 
és a Magyar Folyam Tengerhajózási r. t- 
nagyszáma egységét ideiglenesen kártalanítás 
ellenében lefoglalni. A lap megállapítja, hogy 
a német-osztrák kormány itt az entente súlyos 
ej 1 légii erőszakos tényével áll szemben, amely 
Német-Ausztria »agyfontosságu gazdasági ér­
dekeit veszélyezteti. A lap polemizál azzal a 
felfogással, hogy ez az intézkedés a Brauchet 
J'Esperayval kötött fegyverszüneti szerződés 
szerint jogosult-e és kifejti, hogy Német-Ausz- 
triára csak az a fegyverszüneti szerződés ér­
vényes, amelyet Dia/ tábornokkal kötött.
oaooooooooOÖÖOOOO

Baleset a villamostelepen
oo

A telep fő csővezetéke megrepedt. - Közel 
két óra hosszat sötétben volt a varos.

Debrecenre ma este koromsötétség bo­
rult. A városban háromnegyed nyolc órakor 
hirtelen kialudt a villamos világítás és mivel 
a gázzal való világítást már hosszabb ideje 
beszüntették, az utcák és a lakások teljesen 
sötéten maradtak. Kis idő múlva enyhült a 
helyzet annyiban, hogy a gázgyár fokozta a 
gáz nyomását s igy azokban a lakásokban, 
amelyekbe gáz van bevezetve, világítani le­
hetett.

X villamos világítás szünetelését a vilá­
gítási vállalat villany telepén történt baleset 
idézte elő. Este 7 óra 40 perckor a íőcső-ve- 
zeték, amely a villámot fejlesztő gépek szá­
mára szolgáltatta a gőzt, eddig ki nem derí­
tett okokból megrepedt. A 300 milliméter át­
mérőjű csövön az óriási nyomás hirtelen ki­
szorította a gőzt. ameh éles visítással tört a 
levegőbe és betöltötte az egész kazánházat, a 
mely szempillantás alatt teljesen elsötétült. A 
fűtők, akik között az eset óriási rémületet kel­
tett, mozdulni sem tudtak a sötétben és a ki­
tóduló gőz lármájától egymás szavát sem vol­
tak képesek meghallani. Körülbelül 30 percig 
tartott ez a mozdulatlan helyzet, amikor Ku- 
cserák István gépésznek sikerült elzárni a fő­
vezeték szelepét.

Elsősorban megállapították, hogy a bal­
eset nem követelt emberéletei áldozatul, majd 
hozzáadtak a munkához, hogy minél gyorsab­
ban helyreállítsák a város világítását. A fű­
tök, akik pi.lanatra sein hagyták cl a kazán­
házat, kiemelték a tüzet a kazánokból, azután 
újra beiütötték a kazánokat és vízzel táplál­
ták, mert a fővezetéken kitóduit gőz mindenik 
kazánból magával hordta a vizet. A megfeszí­
tett erővel folytatott munka eredménye az 
lett, hogy a villamos-telep nem egészen két 
óra alatt ismét képes volt áramot szolgáltatni. 
Fél 10 óra volt. amikor az utcákon ismét ki- 
gyultak az iv.árnpák és az elakadt villamos 
kocsik is folytathatták útjukat.

A villamos telep teljes helyreállítása mint­
egy nyoiC nap mmva várható, mert a megre­
pedt főcső kijavítása hosszabb ideig tartó mun­
kát igényel. A világítási vállalat igazgatósága 
még a mai éjszaka folyamán táviratilag föl­
kérte a budapesti Láng-féle gépgyárat, ihogy 
megfelelő számú munkásokat küldjön Debre­
cenbe a főcső kijavításához szükséges alkat­
részekkel.

A villamos telepen történt baleset az oka 
annak, hogy a Debreceni Független Újság mai 
száma csak négy oldalon jelenik meg. Szedő- 
gépeinket ugyanis villamos motor hajtja s a 
villamos áram szünetelése természetesen sze­
dőgépeink munkáját is megállította. Lapunk 
technikai előállítását továbbá az a körülmény 
is késleltette, hogy a villamos áram megindu- 
ása után a gázgyár ismét csökkentette a sze­
déshez szükséges ólom olvasztására való gáz 
íyomását és bár későbbb a gázgyár minden 
uiszöiietünkre érdemes előzékenységgel segit- 
,egünkre volt. a megszabott munkaidőben már 
nem volt módunkban, hogy lapunkat rendes 
terjedelmében jelentessük meg. A nap esemé­
nyeiről mindazonáltal pontosan, ha nem is a 
szokott teljes részletességgel tájékoztatjuk ol­
vasóinkat. akiknek szives elnézését kérjük a 
vis malőr okozta mai kisebb számért.

íl berlini sztrájk véget ért
oo

A kormánycsapatok
egész Berlinben helyreállították a rendet

Periin, műre. 7. A sztrájk egyre tart is 
következményei mind jobban érezhetők. Teg­
nap este megszűnt a villanyvilágítás. A kávé­
házak és vendéglők ma este 7 órakor bezár­
nak, mert félnek a tömegek terorjától. A nagy 
áruházak délután 4 órakor zárnak- A vízmüvek 
még dolgoznak, de ha megszüntetik a munkát, 
katonasággal kísérlik meg tizembe helyezésü­
ket. Berlin ma is újság nélkül van. Ma a szak 
szervezetek főbizottsága tanácskozik a kor­
mánnyal és ettől t'iigg a sztrájk további sorsa.

Az éi Berlinben egyébként meglehetősen 
nyugodtan telt el. A kormánycsapatok vissza­
foglalták a tengerészházat és a rendőrfőnök- 
seget. A kormány ura a helyzetnek. A közle­
kedés zavarai miatt és biztonsági okokból meg. 
szüntették a szomszédos községekkel való for­
galmat. Ez az intézkedés érzékenyen sújtja a 
város kereskedelmét, mert az alkalmazottak 
tízezrei ezekben a községekben laknak és igy 
most nem juthatnak be az üzletekbe.

Periin, márc. 7. A német kormány a 
sztrájk-helyzetet,és politikai következményei; 
teljes nyugalommal ítéli meg. A rendőrfőnök­
ség visszafoglalása és a Spartaousokmak oko­
zott véres veszteségek a kormányt teljesen n 
helyzet mává tették. A berlini munkásság tul 
nyomó része a kormány mögött áll és nagyon 
akarata eilenéfc lépett sztrájkba, most pedig 
a munkástanácsra vonatkozó tárgyilagos kö­
veteléseinek teljesítése után nyíltan hangoz­
tatja a rendhez és nyugalomhoz való vissza­
térés szükségességét. Az az imponáló szilárd­
ság, mely a szélső eleinek fellázadása ellen 
megnyilatkozott, már sok helyen érvényt tu­
dott magának szerezni- A birodalom főváro­
sáért most folyó harcok meg fogják koronázni 
ezeket a sikereket. A többségi szocialisták ki­
válása a sztrájkvezetöségböl és ezzel kifejezett 
eltávolodása a sztrájktól, rövidesen szintén 
döntő módon fogja befolyásolni a nemzetet.

Berlin, márc. 7. A sztrájk a mai nap fo­
lyamán is tovább tart. Döntést valószínűleg a 
szakszervezetek központi bizottságának mai 
tanácskozása fog hozni, melyben a többségi 
szociálisták számbeli fölényben vannak.

Berlin, márc. 7. este 7 óra. Az általános 
sztrájk tényleg véget ért- A földalatti vasúton 
megindult a közlekedés. A szedők hamarosan 
visszatértek munkahelyeikre. A magán tele­
fonforgalom is azonnal megindu’t. Formálisan 
a sztrájk czidőszerint még nem ért véget, mert 
a nagyberlini munkástanács határozatát még 
nem tették közzé. Az utca kezdi felvenni ren­
des külső képét.

A kormány válsága
Weimar, márc. 7. ,4 Scheidemann-kor

many polgári miniszterei felajánlották lemon­
dásukat a miniszterelnöknek. A kormány az 
utóbbi napokban tárgyalásokat folytatott a deh 
államok képviselőivel a birodalom közös intéz 
ményeinek felállítása érdekében. Egységes tör­
vényekkel akarják szabályozni a birodalmi vas 
utak és vízi utak kérdését, továbbá egységes 
birodalmi hadsereget akarnak szervezni.

Berlin, márc. 7. Politikai szempontból ke­
vés változás történt, azt hiszik azonban, hogy 
a Scheidemann-kormány már csak néhány na­
pig maradhat helyén Sclicidemann egyetlen 
plauzibilis utódjaként Haasc Hugót, a függet­
len szociálisták vezérét emlegetik, mert csak 
ő garantálhatná azt, hogy a munkásság nyu 
gatma helyreáll, miután a független szociálist»

í| { V
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párt tegnapi gyűlésén győzelmet amott a párt 
radikális elemei íöiütt.

A lipcsei sztrájk
Lipcse, műre. 7. A sztrájk dolgában semmi 

változás sem történt, úgy látszik azonban, hogy 
erős áramlat indult meg a munka megkezdése 
érdekében. A munkások és katonák tanácsa 
igen látogatott gyűlést tartott, melyen a mun­
kástanács volt elnöke az általános sztrájk el­
ten foglalt állást. A lipcsei polgári bizottság 
tegnapi ülésén egyhangúlag elhatározta a pol­
gári sztráfk erélyes előmozdítását.

A szénbányák államostitása
Weimar, márc- 7. A többségi pártok el 

vannak tökélve, hogy a szoctúlizálásréd szóló 
törvényjavaslatot és ezzel kapcsolatban a szén­
bányászat államosításáról szóló törvényjavas­
latot a biz • .ági tárgyalás mellőzésével mi­
nél gyors m elfogadják a plénumban.
OOO- - OOOOOOOOOOOOÖ
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Vasárnapi istentiszteletek. A raíormá- 
’us templomokban vasárnap, e hó 9-én. az. 
istentiszteletek sorrendje a következő: Nagy- j 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele 1 
György lelkész, ágendázik Márton Sándor j 
segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Kon­
rad Zoltán segédlelkész. Kistemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Kon rád Zoltán segéd­
lelkész, ágendázik Ferenczy Károly segéd 
lelkész, délután 2 órakor prédikál László Al­
bert segédlelkész. Kossuth-utcai templomban: 
délelőtt 9 órakor prédikál IJray Sándor lel­
kész. ágendázik László Albert segédlelkész, 
délután 2 órakor prédikál Papp Kálmán se­
gédlelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál: Zih Sándor lelkész, ágendá­
zik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész. 
Ispotály templomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Nemes István segédlelkész, ágendázik 
Juhász Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor 
prédikál Nemes István segédlelkész, délután 
3 óraikor gyermekistentisztelctea tart Nemes 
István segédlelkész. Homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Kovács János vallástanitó lelkész. Vasárnap 
délután 5 órakor a Kossuíh-ntcai templomban 
vallásos estély lesz.

Az ág. hitv. evang. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főespe­
res végzi az. istentiszteletet. Délután 5 órakor 
ima.

A bankjegyek lebélyegzése. Vargha 
Elemér dr, tb. főjegyző, aki most a polgár- 
mestert helyettesíti, a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:

A belügyminiszter ur felhívása folytán 
értesítem a város közönségét, hogy a bank­
jegyek felülbélyegzésével járó kényelmetlen­
ségek elkerülhetők a bankjegyeknek takarék- 
betétként, posta takar épén zt á rn ál való elhe­
lyezése utján. Közlöm, hogy a jelzett célra 
taarékbetéteket minden postahivatal elfogad. 
Polgármester,

— Szénsegély. A tüzelőszer hiánya miatt 
szünetelő gyárak munkásainak segélyezése 
tárgyában megjelent rend eletek hatálya már­
cius 15-ig meghosszabbitatott.

A DPIK mai felolvasó estélye \ Deb- 
reczerv Piotestáns Irodalmi Kör ma. e hó 
3-án, szombaton délután 5 órakor a ref. kollé­
gium dísztermében tartja második felolvasó 
estélyét, A nagysikerűnek ígérkező estély 
műsora a következő: 1. Énekel a kollégiumi 
kántus. 2. Göröngyös utakon. Novella. Fel­
olvassa Zih Sándorné úrasszony. 3. Vörös­
marty Mihály: Jóslat. Szavalja Nagy Lajos 
Hl. éves hittanhallgató. 4. Énekel a kollégium: 
kántus. A Debreczení Protestáns Irodalmi 
Kör liiven kitűzött eszményi céljához: a val­
láserkölcsi világnézet minél szélesebbkoru 
és eredményesebb meggyökereztetéséhez es 
szolgálatához a világátalakulás e forro nap­
jaiban is ideális buzgósággal, a protestantiz­
mus örök gazságaival igyekszik vezetni, ok­
tatni., iránytani az érdeklődő közönséget

Ünikti/L\i M uurn Í N U.lSAti

Közönség jól cliogüit érdekében cselekszünk 
tehát, ha figyelmét e vonzó és szép estélyre 
ráirányítjuk. Belépődíj nincs, de adományok 
a kör céljaira szívesen fogadtatnak.

Clémeiieeaw ünneplése. Párisból táv­
iratozzak: Clémenceau tegnap este megjelent 
az Opera Comiquebcn. a „Figaro házassága“ 
előadásán. A miniszterelnököt, aki családjával 
együtt érkezett, nagy ovációval fogadta a 
közönség.

Az uj rendörtiszviselök eskütétele. A
városi tanács mai ülésén tették le a hivatalos 
esküt a most kinevezett T h o n h e i s e r 
Elemér rendőrfőparancsnok, Fáber Kál­
mán rendőrparancsnok és S zeit z József és 
Pásíhy Ferenc rendörfeliigyelők. Az eskü 
letétele után Vargha Elemér dr. elnök né­
hány szóval üdvözölte az uj tiszviselőiket

A polgári radikális pártnak e hó 9-én, 
vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika 
kistermében tartandó vitadélutánján Nánav 
Béla tanár: ..A pacifizmusról“ tart előadást. X 
tagokat és érdeklődőket ezúton hívja meg a 
pártvezetőség.

Változások a tankerületi főigazgató­
ságban. A napokban foglalta el hivatalát Ady 
Lajos, a debreceni tankerület uj főigazgatója. 
A lakáshiány miatt még nem költözhetett vég­
kép Debrecenbe, de a főigazgatóság ügyeit 
már maga intézi. A hivatal szabályszerű át­
adási után Géresi Kálmán megvált főigazgatói 
tisztségétől és miután 23 évig állott a íanke- 
riilet élén, nyugalomba vonult. A közoktatási 
minisztérium meleg elismeréssel bocsátotta el 
a magyar középiskolai tanügyek ezt a nagy­
érdemű vezetőférfiát, a debreceni középiskolák 
kii dőltei, valamint a főigazgatói hivatal tiszt­
viselői pedig szives búcsút vettek a volt hiva­
talfőtől. akinek jóságát, egyeneslelkiiségét ked­
ves emlékükben fog iák megtartani mindazok, 
akik az ö főigazgatósága alatt szolgálták a 
magyar közoktatásügyet.

A biztosítási tisztviselők helyi cso­
portjának nagygyűlése c hó 9-én. vasárnap 
délután 3 órakor lesz a városháza kis tanács­
termében, A csoport megválasztott tisztikara 
cs bizalma férfiak előzees megbeszélése a köz

&

A budapesti és vidéki újságírók egye­
sületeinek fúziója. Budapesti tudósítónk táv 
italozza: A Budapesti Újságírók Egyesületé­
nek választmánya ma este Márkus Miska el­
nökletével ülést tartott, melyen letárgyalták 
a Vidéki Hírlapíróik Országos Szövetségével 
való fúzió ügyét is elfogadták az ezzel kap­
csolatos alapszabály-módosítást.

A Jánosi—P. Nagy Zolián-per. A kö­
vetkező levelet kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur! ,A Jánosi- 
P. Nagy Zoltán-per" citnü, március 7-én meg­
jelent közleményre vonatkozólag, kérem, 
méltóztassék b. lapjában közölni, hogy' az ab­
ban foglaltak nem tárják fel a valóságot. A 
cikk megjelenésének célja csupán az, hogy 
mint cimbitorlót a küszöbön álló igazgató- 
választásig kellő módon befeketítsenek.

Minden szószaporitás felesleges, mert 
megcáfolhatatlan tény, hogy 1915.. 1916.,
1917. és 1918. tanévekben én voltam helyet­
tes igazgatója a város zeneiskolájának és e 
funkcióm alól csak 1918. évi december hó 
18-án mentettem fel a felebhezés alatt álló 
9916—1918. ein. végzéssé, mely a többek kő 
zött ezt mondja: .,... az igazgató helyettesí­
tésére vonatkozólag nyert megbízatás alól 
mai naptól fogva felmentem, majd tovább: 
„ .. • miután a helyettes igazgatói teendők 
alól felmentetett.“ Úgy ez a végzés, mint akár 
más 50 eredeti okmány, amely hozzám 
nyert megbízatásomnak megfelelően mint 
a zeneiskola helyettes igazgatójához van in­
tézve, rendelkezésére ál! bárkinek. Bár egé­
szen nevetséges dolog az. hogy olyat kell 
bizonyítani, amit az egész városi tanács, az 
egész zeneiskolai bizottság, a tanítványok ez­
rekre rugó serege, az egész város, a Magyar 
Zeneakadémia, a kultuszminisztérium, szóval 
mindenki tud. F soraim közlését hálásan kö- 

■ szönve vagyok
1 Debrecen, 1919 március 7.

teljes tisztelettel 
P. N a g v Z ol t á ti.

Értesítés. A debreceni sütőiparosok 
egyesülete értesíti a nagyközönséget, hogy

ponti kiküldött közbejöttével vasárnap d. e. 10 folyó évi március ho 10-tól. azaz hétfőtől
órakor lesz a „Turul“ biztositó-intézet helyisé 
gében (Piac-u. 72.) A biztosítási intézetek se­
gédszemélyzete és a pénzintézetek segédsze­
mélyzetének (szolgák) együttes gyűlése vasár­
nap este 7 órakor a városháza kis tanácster­
mében fog megtartatni.

Atléta mulatság. A DTE ma délutáni, 
tánccal egybekötött művészestélyét páratlan 
érdeklődés előzi meg. Akik a szinrekeriilö 
blüett főpróbáját végig élvezték elragadtatás-! 
sál beszélnek Honthy Hanna serteuse daláról.

fogva az egész város területén, beleértve a 
kertségeket és telepeket is. a kenyér vetések, 

; tehát azon kenyerek, amelyeket a közönség 
j a pékhez szokott hordani sütés végett, kizá- 
I rólag reggel 7, délelőtt fél 11 és délután 2 
S órakor fogadtatnak el. A bevetendő kenyerek 
1 súlya 5—5 és fél kgnál nehezebb nem lehet. 
Kérjük a nagyközönséget a kenyérsütéseknél 
a megjelölt időpontokhoz alkalmazkodni. A 
Jebreceni Sütőiparosok Egyesülete.

— Törvényismertetö előadás az ügyvédi 
kamarában. Szombaton este 6 órakor Kuth 

ío r gal miikor! át ózó há­
borús rendeleteket ismerteti. A kisbirtokok

Bányász Pistával előadott duettről és tánc­
ról és mindezek keretéül szolgáló fehér es de- , srónrtnr dr iicvvéd a 
cens kis operettről. A drámai társulat kima-! KV 3
gasló művésze Bihari Ákos magánszámmal . , , .. ... ,, .....

. fogja elragadni a hallgatóságot. A színház ; szaporításáról. az adó elöl való menekülés
I legnagyobb sportrajongója, minden football; meggátiásáról s az ingatlanokra vonatkozó 
match és atlétikai verseny szenvedélyes Iá- j egyéb rendeleteket is eflöleJi az előadás, me-
togatója. Szabó Gyula meglepetést készít a 

; közönség részére. Armand Gordon és Elly 
I Jackson egyvalse fantaisicvel és one steppel 
fognak brillírozni. A jól ösmert és sok sikert 

I aratott Bányász-Márkus-Rolkó trió apache 
kuplékkal fűszerezi táncait. Előadás után Ra- 

Igálv Miklósáé és Léderer Ferencné úrnők ve­
zetésével konfetti és szerpentin csata kezdő 
dik- A harci kedvet egy szépségverseny is 
fogja fokozni, melynek dijáért Debrecen leg­
szebb hölgyei fognak vetélkedniő Vacsoráról 
a Bika étterme gondoskodik. Tekintettel arra 
hogy a színház szereplő tagjai a inai délutáni 
és esti színházi darabokban is játszanak, az 
előadást pont 5 órakor kell kezdeni. A tiszta ! 
jövedelem egyetlen sportterünk további ki- 
épitésére szolgál, a célra felülifizetéseket kö­
szönettel fogad a rendezőség.

— Szász Zoltán: A szerelem cimü szén 
zácíós mii 3-ik uj kiadása megjelent, ára 10 K 3 
és 10 százalék felá" Kapható Hegedűs és i 
Sándor irodalmi és nyomdai r. t. könyvke- 

Féríikelengyét. ingeket stb. kifogás 
tálán állapotban vennék. Cim a kiadóban.

lyen érdeklődőket szívesen látnak.
— Elfogató parancs Atier bajor miniszter 

merénylője ellen. Münchenből táviratozzak: 
Az ügyészség vezetője ma elfogató parancsot 
adott ki L i n d n e r Alajos ellen, aki a parla­
ment üléstermébe behatolva Au er minisz­
tert megsebesítette. Ősei képviselőt es 
Jar eis őrnagyot pedig agyonlőtte.

Mi szükséges a valódi élvezethez? 
Epikur szerint a megismerés. A szerelem leg­
finomabb zamanait csak az tudja kiélvezni, 

j aki sokat gondolkodott erről a szenvedélyről.
1S z á s z Zoltán március 12-i szerdai előadása 
valóságos szerelmi felvilágosítás lesz. Úgy 
fog hatni ez „A párválasztás törvénye;" 
cimü előadás a szerelmes, vagy a szerelem 
iránt érdeklődő lei-kökre, mint egy séta a 
nagy belélegzésekre csábító magaslati lég­
körben. Jegyek a Színházi Figaró s-zaloniá- 
ban s a Bika portásánál kaphatók. —
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■ szotíáUemoiirata párt Mzleményt
A' szociáldemokrata párt végrehajtó bi­

zottsága szombaton délután 4 órakor rendkí­
vüli ülést tart.

Zoványi Jenő előadása a postások ré­
szére az egyház és állam viszonyairól, e hó 
8-án, szombaton este 6 órakor lesz megtartva 
a városháza közgyűlési termében.

A tanítók szakszervezete vasárnap dél­
után 4 órakor a városháza kistanács termé­
ben értekezletet tart.

A 111. kerületi szociáldemokrata párt 
március 15-iki szocialista estélyét a vaggon- 
gyár dsztermében tartja fényes műsorral, 
utána tánc. Jegyek a párttitkárságban, az 
összes pártbizalmi férfiaknál és a vaggnn- 
gyárí portásánál már kaphatók.

A debreceni üzletvezetőséghez tartozó 
választmány e tió ló-én, hétfőn délután 6 
urakor küldött közgyűlést tart a Bika dísz­
termében.

A földmunkások a bérföidek átvétele tár­
gyában gyűlést tartanak a Munkás-Otthon­
ban 8-án. szombaton este 7 órakor. A tárgy s 
fontossága megköveteli, hogy minden föld- ; 
munkás ott legyen.

A közalkalmazottak debreceni egy esibe-1 
lének leszerelt műdén rendű és rangú tagjai 
e hó 8-án. délután 4 órakor az Uranus rnoz- ' 
góbari (színházi átjáró) tartandó gyűlésre 
meghivatnaik. Okvetlenül jelenjen meg a fen­
tiek közül mindenki. Iiogv érdekeik védelem- ■ 
hen részesüljenek.

Megyei pártértekezlet Debrecenben.
Hajdú vármegye községeinek szociáldemok­
rata pártvezetöségei e hó 9-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor közös értekezletet tartanak a 
hajdumegyei párttitkárságban (Kossuth-utca 
11.) az országgyűlési és törvényhatósági vá­
lasztások ügyében.

A hajdumegyei gépészek e hó 9-én. va­
sárnap délelőtt 9 órakor fontos értekezletet 
tartanak az Uranus mozgóban (színházi át­
járó). Minden gazdasági gőz- és rntorgépész 
saját érdekében okvetlen jelenjen meg.

A munkástanácsnak és végrehajtó bi­
zottságának ütése fontos egyéb iigvek miatt 
a jövő hétre maradt.
ooooooooooooooooo
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Cinkosa i-sztnkáz
SZOMBAT: Délután: Hófehérke és a hét

törpe. Este: A becsület. B) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Koldusdiák. operett.

Este: Géscák. operett.
Vígszínház

SZOMBAT: Délután Kóristalány. operett. 
Este: Gésák, operett.

VASÁRNAP: Délután: A remény, szociális 
dráma. Este: Othello, tragédia

o
A színházi iroda hírei. Ma délután a 

Vígszínházban Berezelly Magda felléptével a 
Csárdáskirályné kerül színre. Edvin herceget 
Görög Olga, Szilviát Mouthy Hanna íátsza. 
Becsület- A Csokonai-sziniiázban ma este B. 
bérletben a .Becsület' kerül színre, mely a leg­
sikerültebb drámai előadások közzé sorolható. 
— A Bor. Gárdonyi Géza kitűnő vigjátéka. A 
Bor' ma délután kerül színre a Csokonai-szin- 
házban. Gésák. A Vígszínházban ma este 
Monty Manna, Görög Olga, Zöldhelyi Xmia. 
Várnay és Remete felléptével a .Gésák" ope­
rett kerül színre. - Vasárnapi előadások. Va­
sárnap a Csokonai-szinházban délután a .Mág­
nás Miska' operett, este a Gésák kerül,'színre.

A Vígszínházban délután a nagyhatású szo­
ciális dráma a .Remény', este .Othello' tragé­
dia kerül színre.

Az. összeesküvők, történelmi dráma Mária 
Terézia idejéből fi felvonásban, hemlutatja az 
Uránia. E film igazi nagy sikere mellett bi­
zonyít az a tény. hogy a tegnapi bemutató

alkalmával a közönség meleg, őszinte tetszé­
sével találkozott. A témája, kiállítása és meg-j 
játszása mesteri. Jegyelővétel.

Az Apostol, ez a gyönyörű négvíelvoná- 
sos dráma az olasz íilmprqdukció remeke. 
Káprázatos kiállítása, a szereplők mesteri 
játéka valósággal elbűvöli a nézőt ma és hol­
nap mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

A halál rokona, kalandor dráma Öt felvo­
násban, közkívánatra bemutatja az Uranus 
(Korona pessage). Ez a hatalmas bűnügyi film 
ugv cselekményének fantasztiknsságával, 
mint a művészek meglepő játékával a legna­
gyobb tetszést aratja.

Wanda Treumarin játsza a lőszerepet a 
Tolvaj című Henri Bernsíein-íéle drámában, 
bemutatja az Arany Bika mozi.

ápróhlrdetések.

Tanuló felvétetik lapunk 
könyvnyomd áj ában.

Apró hirdetések ég
2 korosa, maiden tpví 
és tinnepnapoiíM >0 < 
cvábbi szó 38 mlér. 1

m-trl.közlése 10 azóli 
M szí) 20 tiUér. Vasár- 

$ 3 komna. minden>18 
vér bet

ak kétszeresen számítódnak.
nyomot-

Aranvat-etflsffif, 
tirt'llántnknt. bártrirdl szóló 
r6tor!ereleliel (zá’orcéáa- 
'ókat) és egvéb 
a legmagasabb árban ve- 
g»ek. — le-bivásra bá- 
sakhoi is eltnewek. Stei­
ner ilhálf Ssécbenyl-n. 
19. ssán.__________

Elvállalok
vörösrézből központi 
főzdék és pálinknfö’ö 
üstök készítését. Mcnd- 
lovits szeszgyár bereiidc- 
zési vállalata Nyírbátor.

IndenfAle bel- óe 
külföldi gyógy- 
Bierkttlönlegeesé- 

gek, e*épitö«*erek. l 
árok-érnek, illatszerek 
o fltb beazerezhetö o

M
Iu Htu UoniBlOZIlOlU V

.GrészNaurFereiG
1 o felár.

Bolsevik! nóta 
Rég volt. rég volt . .
Hahó a tél 
Bölcső dal
Pesti lányok. (Foxtrott) .
Hol ur a fix a box (Foxtrott)
Szakitok magával...................
Mindennapos imádság 
Akit én szeretek, nem való köz- 

zétek ...
A gyufa. Én nem váltok jegyet 
Sicc, te kis pitiáner 
Gvöngyőm ...
Gyere Te Nimand 
Húzzad szét a függönyt 
Hová sietsz, hová 
Jaj ez a búval bélelt élet .
Parancsoljon velem asszonyom 
Katonafiamnak .
Minden csak komédia
Finita la comedia...................
Nem köt magához semmi emlék 
Ha gondolsz az orgonákra 
Egy szál cigánnyal huzatom 
Orgonák
Ányos Laci legújabb nótái 
Minden csupa mirtusillaí 
Jönnek a franciák .
Kovács István hagyatéka 
Adoration (Valse lente) . .

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor
Irodalmi és nyomdai részvény 
társaság könyvkereskedésében

gyógyszerésznél Debre- 
czen, Arany Fgvczarvn 
gyógyszertár. (Színház 

mellett.)
Oépfrónó

azonnal felvétetik Háztu­
lajdonosok Egyesületihez, 
Gazdák Bankjának ingat 
lanforgalmi osztályánál 
Kossuth-utca 17. szám.

Férfi kelengyéd
ingeket stb. kifogástalan 
állapotban vennék, Cím 
a kiadóban

Cirokseprő
l-es K 4.—, 2-es IC 4.60,

K 5.20. 4-es R 5 80,
Súrolókefe

l-ts K 1.30, 2-es K 1 50, 3-as 
K 1.80 darabja. szállítások 
azonnal eszközölhftők, me*»- 
f#*lelő előleg ós utánvét elle­
nében. Surolókefét postacso­
magokban is szállítok Min­
denféle kerti magvakat jutá­

nyosán szállítok.
Bonner Ernáiméi Makó.

Akisek
tRrött arasva. ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegy# 
ven eladó, hívja meg 
Érámért, Arany Bika- 
bérház 3

Sláger
rarrógépeket legjobban 
javít Keszler A. müsze- 
vész, Széchényi-utea 1.

Pipereszappanok
érkeztek, darabja 5 Küo 
f. Öngyújtó 6 K. nagy. 
ban is kauhatók. For­
galmi lllatszertár Piac 
21. A kirakatban áru- 
kiállítás.

Irodai
leendőkben és könyve, 
lesb n já tas irodák«- 
a«szonvt kor sünk azon- 
nali belépésre. Bemutat, 
kozás délelőtt lt-12 
között Bchuschitzky Já­
nos és Társa Szent Anna- 
utca 7

3-as

assBonyoMet |ó II- 
Belássel lilmi ■ 
kiadóhivatal, 11 a

Kiadó
haszonbérbe 4 hold első 
osztályú szántóföld Hor­
tobágyi malom mellett, 
kőzve len mester-utcai 
sorompónál. Értekezhet­
ni Gazdak Bankjánál. 
Kossuih-u 17.

ACZÉL HENRIK
módéra aatlqairiams
Első Takarék palota,

Kívánatra házhoz megyek megtekintem

Teletop 575,

II tiBzelgfi liÉpplsElőBálasztg-

sok alkalmából ajánljuk

OS
a régi és uj belsőség beosztásával 
a legutóbbi kataszteri felmérések 
o alapján, méterarány I—5000 o

Ára. fekete színben 
lapon nyomva
színes többszínű 
nyomásban 
vászonra buzva. 
alul-lelül léccel el 
látva . .

10 o felár.

kel R 30.

R40.

R 80.

Kapható

Heg&dtts és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársa 

ság könyvesboltéban

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é: nyomdai r.-t könyvnyomdájában Debreczen Piac utca 40


